PARTIE 7 : Les étres vivants dans leur environnement

Exercice 1: (2 items)

Voici un schéma représentant un écosysteme forestier.
(lafleche ————— 3  signifie « est mangé par »)
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Question 1 : A I'aide du schéma de la forét, compléte cette chaine alimentaire qui comprend 3 fléches.




L’évolution d’un environnement géré par ’Homme : la forét

Exercice 2 : (2 items)

Depuis toujours, I'Homme utilise le bois. Ce schéma représente quelques usages actuels de cette

matiére :
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Especes utilisées

Pin, épicéa, sapin, douglas

Déchets de différentes
essences

Chéne, fréne, méléze

Pin, épicéa, méleze

Chéne, hétre, fréne

Fréne, tilleul, olivier,
charme, merisier, acacia

Pin, peuplier, hétre

Chéne, fréne, chataignier,
hétre




Exercice 3 : (5 items)

Lis le texte puis réponds aux questions en utilisant aussi les schémas des exercices 1 et 2.

Les foréts sont fragiles

Les foréts sont des espaces trés fragiles, qui souffrent aussi bien des interventions de ’lhomme que des
catastrophes naturelles comme les tempétes ou les incendies en été et qui laissent d’innombrables
traces de leur passage : arbres calcinés ou sols dénudés sur plusieurs centaines d’hectares. Les foréts
mettront trés longtemps a effacer ces cicatrices. Avec la disparition de la faune et de la flore qui s’en suit,
c’est tout I’écosystéme qui se trouve en danger.

La principale question, c’est de savoir si aprés une dégradation, il vaut mieux laisser les arbres
endommageés et la nature se renouveler seule, ou en replanter vite de nouveaux. Rien n’est simple !

Les forestiers ont tendance a planter beaucoup de coniferes comme les épicéas et les pins qui sont
utilisés pour la construction ou la fabrication de pate a papier et qui poussent tres vite.
Les feuillus comme les chénes, les hétres, les bouleaux devraient étre plus nombreux que les coniféres, ou

au moins en nombre égal.

Idéalement, ce qu’il faut faire, c’est favoriser la pousse d'arbres, d’espéces, d'ages et de tailles différents
et méme laisser les arbres morts pour les pics et les insectes mangeurs de bois sans oublier de laisser
qguelques clairiéres et sous-bois, qui favorisent I'implantation d’une faune diversifiée dans la forét... pour
que la vie reprenne !

D’apreés le dossier « forét » du site Panda Junior WWF France

Question 1 :

Pourquoi les forestiers plantent-ils plus facilement des coniféres que des feuillus ?

Question 2 : Tu as vu dans le schéma de I’écosysteme forestier que de nombreux animaux se nourrissaient
de bois mort, de feuilles et de fruits. Que se passerait-il pour ces animaux s’il n’y avait plus d’arbres ?

(Retourne au schéma de I'exercice n°1)




Question3 : Que se passerait-il pour les hommes si les arbres disparaissaient ?

Question 4 : Quelles attitudes te semblent utiles pour protéger et préserver la forét ? Mets une croix dans
les cases correspondantes.

Laisser des arbres morts

Faire du feu

Ne pas abandonner ses déchets

Replanter une seule espéce d’arbres

S’intéresser aux étres vivants de la forét

Se promener dans le calme

Piétiner les jeunes pousses d’arbres

Arracher des branches ou des plantes

Replanter différents especes d’arbres




